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本卷可能用到的相对原子质量：H：1   C：12  O：16  Na：23  S:32  K：39  Cu：64
试题卷  I
一、选择题(本题共 20小题，第l～10小题，每小题4分，第11～20小题．每小题3分，共70分。请选出每小题中一个符合题意的选项，不选、错选均不给分)
1．人类的生活和生产都离不开金属材料。下列金属制品中，主要利用金属导热性的是（▲）
[来源:学科网]
2．今年“世界环境日”的主题是“提高你的呼声，而不是海平面”，海平面上升的主要原因是由于温室效应导致的全球气候变暖。下列获取电能的途径会加剧温室效应的是（▲）
  A．火力发电    B．水力发电    C．风力发电    D．核能发电
3．太阳为地球提供了光和热，同时太阳活动也会对地球产生不利影响。下列现象肯定不是由太阳活动引起的是（▲）21cnjy.com
  A．无线电通讯受干扰            B．地磁场发生磁暴
C．昼夜长短规律性变化          D．气候发生明显变化
4．小科对有关“人的生殖”知识作了右图归纳。下列对
  图中①、②、③、④的判断，与事实不一致的是（▲）
  A．①----精子     B．②----卵巢
  C．③----受精卵   D．④----分娩
5．如图是研究磁体周围磁场时的铁屑分布情况。实验时，  
a、b、c三个位置所对应的磁极可能是（▲）
   A． N、N、N    B． N、S、S
   C． N、N、S    D． S、N、S
6．2014年5月，德国亥姆霍兹重离子研究中心再次成功合成117号元
  素。该元素已获正式名称“Ununseptium”，元素符号为Uus。该原子
的原子核内有ll7个质子，原子质量约是氢原子质量的291倍，是目前获得正式承认的最重的原子。该原子的原子核外电子数为（▲）【来源：21cnj*y.co*m】
A ．1l7    B．174      C．291     D．408
7．使用检索表对水稻、葫芦藓、肾蕨、松树和花生五种植物作如图所示分类，乙中除了水稻外，还有（▲）
  A．葫芦藓    B．肾蕨   
C．松树      D．花生
8．在学习“物体运动状态改变的原因”时，老师做了如图的实验：具有一定速度的钢珠在水平面上能沿直线AB运动；如果在它的运动路径近旁放一磁铁，钢珠的运动路径将变成曲线AC。对该实验的理解．正确的是（▲）21教育名师原创作品
A．用玻璃球代替钢珠也能达到实验目的      
B．钢珠沿直线AB运动时不受任何外力作用
C．钢珠沿曲线AC运动时运动状态保持不变   
D．实验说明力是改变物体运动状态的原因
9．利用如图所示的装置，工人用力F把重为100N的物体以0.2m／s
的速度匀速提升6m。若不计绳重和摩擦，则这一过程中（▲）
A．拉力F的大小为50N    B．绳子自由端的速度为0.4m／s
C．拉力F所做的功为600J  D．拉力F的功率为lOW
10．用显微镜观察人体血涂片的永久装片时，在视野内能清晰看到有许多红细胞，却没有比红细胞更大的白细胞。若要继续寻找白细胞，最合理的操作是（▲）
A．换用大光圈      B．移动装片
C．换用高倍物镜    D．调节细准焦螺旋
11．如图所示的电路，闭合开关S，当滑片P向右移动过程中（▲）
A．小灯泡变亮       B．电流表示数变大
C．电压表示数变小   D．电路的总功率变大
12．把一个物体挂在弹簧秤下，弹簧秤示数为3N，把它浸没在水(密度为1.0g／cm3)中时,弹簧秤示数变为2N。假设物体的质量为m，物体的密度为ρ，浸没在水中时物体的上下表面所受的压力差和压强差分别为△F和△P，则无法求得的是（▲）
A ．m     B．ρ     C．△F      D．△P
13.在探究植物的呼吸作用实验中，所用的保温瓶已作灭菌处理，保温瓶内的环境条件适宜。将适量、等质量的正在萌发和煮熟过的种子分别装入两个保温瓶后密闭，多次测定有关的量，并绘制成如图曲线。下列判断符合客观事实的是（▲）【来源：21·世纪·教育·网】
A.若Y表示瓶内温度，则a表示萌发的种子
B.若Y表示瓶内氧气量，则C表示煮熟过的种子
C.若Y表示种子的质量，则b表示萌发的种子
D.若Y表示瓶内二氧化碳量，则c表示煮熟过的种子
14.若右图中猫的头部位置保持不变，把镜子沿MN截成两半，并分别向两侧平移一段距离，则猫的头部通过左、右两半面镜子（▲）
A.都不能成像
B.各成半个像，合起来成一个完整的像
C.都成完整的像，且两个像在同一位置
D.都成完整的像，且两个像在不同位置
15．下列实验中，根据有关现象得出结论，合理的是（▲）
	
	实验操作
	现象
	结论

	A
	向盛有少量无色溶液的试管中滴.
加酚酞试液
	溶液变红
	该溶液一定呈碱性

	B
	向盛有少量无色溶液的试管中滴
加氯化钡溶液
	出现白色沉淀
	该溶液中一定含有硫酸根离子[来源:学科网]

	C
	向盛有少量固体的试管中滴加稀
盐酸
	产生气泡

	该固体一定含有碳酸盐

	D

	点燃某气体，在火焰上方罩一个
干冷的烧杯
	烧杯内壁出现水珠
	该气体一定是氢气



16．今天是2014年6月14日(农历五月十七)，月球位置大 
致在图中的（▲）
A．1～2之间   B．3～4之间
C．5～6之间   D．7～8之间
17．如图所示，不旋转的铝块在强大压力作用下顶住高速
旋转的铜块，铜块瞬间停止转动，两者粘合在一起，这就是
“旋转焊接”技术。下列对焊接过程的理解，错误的是（▲）
A．强大的压力可以使两者之间产生很大的摩擦力
B．使铜块高速旋转目的是为了增大铜块的惯性
C．铜块内能增加是通过做功的方式来实现
D．铜块和铝块增加的内能是由铜块的机械能转化而来
18．物质X、Y之间存在如下关系：X+2Na0H    2Y+Cu(OH)2↓，则（▲）
    A．X一定是Cu(N03)2         B．X的式量比Y大
    C．Y中阴离子的化合价为-2  D．该反应类型为置换反应
19．20℃时，将等质量的a、b两种不含结晶水的固体物质，分别加入到盛有lO0g水的烧杯中，充分搅拌后，现象如图甲；然后升温到50℃时．现象如图乙；a、b两种物质的溶解度曲线如图丙。由这一过程可知（▲）21教育网
A．图甲中a溶液溶质质量分数比b溶液大
B．图乙中a、b溶液一定都是饱和溶液
C．图丙中表示a的溶解度曲线是M
D．30℃时a、b溶液溶质质量分数不相等
20.“悬空的磁环”实验中，若所用的磁环都一样，中间的塑料管是光滑的。
当甲、乙两个磁环处于静止状态时，它们之间的距离为h1，如图所示。 再
往乙的正上方套入丙磁环，当丙悬空并静止后，甲、乙之间的距离变为
h2，乙、丙之间的距离为h3。已知磁环间的斥力随它们距离的减小而增
大，则h1、h2、h3之间的大小关系满足（▲）
A. h1＞h2   h2＞h3            B. h1＞h2   h2＜h3    
   C. h1＜h2   h2=h3              D. h1＜h2   h2＜h3    21·cn·jy·com

试题卷  Ⅱ
二、简答题(本题共8小题，每空2分，共40分)
21.2014年5月20日，我国的“月宫一号”试验获得成功。“月宫一号”足由植物、动物、微生物等组成的人工闭合生态系统，试验人员收获种植的粮食、蔬菜和水果，供自己食用，同时利用植物残枝落叶喂养的黄粉虫为人提供部分动物蛋白，生活所必需的氧气、水等可以在系统内循环再生。www.21-cn-jy.com
(1)“月宫一号”中阳光、空气、水、温度等属于生态系统组成成分中的    ▲    。
(2)“月宫一号”中的植物为该生态系统提供的物质有    ▲    。
22．如图是某保健品标签的部分内容，请仔细阅读后回答下列问题。
(1)该保健品的配料表中，能提供钙元素的物质是  ▲  。
(2)服用该保健品后，有时会出现腹胀、打嗝等反应，出现这种反应的
     原因是       ▲        (用化学方程式表示)。

23．水是生命之源。地球上的水存在于地球各处，如河流水、海洋水、冰川水、地下水、湖泊水等，其中占地球总水量最多的是    ▲   水。地球上的水通过蒸发、水汽输送、降水以及地表径流等环节在陆地、海洋、大气之间不断地循环，“南水北调工程”对我国“南方水多，北方水少”的状况有所改善，南水北调属于上述水循环中的    ▲   环节。www-2-1-cnjy-com
24．在“制作小孔成像观察仪”活动中，需要把制作好的圆筒
插人易拉罐中，如图所示，圆筒的    ▲   (填“A”或““B”)
端是用半透明薄纸制成的光屏。用制成的小孔成像观察仪观     
察静物时，移动圆筒位置，增大光屏与小孔之间距离，则光 
屏上像将  ▲  (填“变大”、“变小”或“不变”)。
25．我国部分农村中小学生可享受国家免费提供的面包、牛奶和鸡蛋等营养餐。下图表示面包的主要成分一淀粉在人体内的代谢过程。2-1-c-n-j-y
(1)图中a物质的名称是    ▲    ，消化道内吸
  收该物质的主要器官是  ▲    。
(2)若尿液中出现a物质，可能是由于肾单位中的
      ▲  发生病变，导致a物质不能全部被重吸收。
26．用科学知识解释科技或生活现象。
(1)宇航员王亚平在“天宫一号”上展示了一个近乎正球形的大水球，而地球上我们看到的水珠一般都是扁球形的，这是由于地球上的水珠受到了    ▲    的作用。
(2)“玉兔”月球车的轮子做得宽大，能  ▲    ，才不至于陷入松软的月壤中，而不使用充气轮胎是因为月球表面    ▲    ，充气轮胎容易爆胎。　　21*cnjy*com
27．宁波有较长的海岸线，每年能生产大量的食用盐。从海水中结晶的食盐一般混有MgCl2、CaCl2、Na2S04等杂质，为了除去上述杂质，设计了如下实验方案：先将固体溶解，然后向溶液中依次加人过量的BaCl2、NaOH、Na2C03溶液，充分反应后过滤，将滤液蒸发结晶，得到较纯净的食盐。【出处：21教育名师】
(1)溶解、过滤和蒸发操作中都要用到玻璃棒。过滤时，玻璃棒的作用是  ▲  。
(2)加入BaCl2溶液的目的是为了除去  ▲  杂质。
(3)以上方案不够完善．应在过滤后增加一个步骤：往滤液中加入适量的    ▲    。
28．如图所示是小利设计的一种限流器原理图，当电流超过[来源:学科网ZXXK]
限制电流时，会自动切断电路。
   (1)当电流超过限制电流时，衔铁N被电磁铁M吸引过
去，匀质的金属杆OA在弹簧拉力作用下绕O点转动，
电路断开。刚转动时，杠杆0A属于   ▲    杠杆。
(2)若耍把限流器接人家庭电路中，从安全用电角度考虑，应该把它接在进户线的 
    ▲   线上。
(3)调试时，电流尚未达到设计的限制电流，限流器已经切断电路。为达到设计要求，应把滑动变阻器滑片P向  ▲  移动。21·世纪*教育网
三、实验探究题(本题共3小题，每空3分．共30分)
29．利用如图实验装置制取氧气。
(1)实验中，若产生氧气的速率太大，不利于收集。为了减小反应速率，可以进行的合理操作是         ▲         。【版权所有：21教育】
   (2)若需要一瓶干燥的氧气，应该将装置A产生的氧气通过干燥装置后再与   ▲    (填“B”、“C”或“D”)相连。21*cnjy*com
(3)若用排水法收集了一瓶气体，并用带火星的木条检验，发现木条没有复燃，可能的原因有   ▲    。2·1·c·n·j·y
    A．实验所用的过氧化氢溶液的溶质质量分数太小
    B．开始收集时，侧置于水槽中的集气瓶未装满水
    C．导管口一出现气泡就立即收集
30．某品牌汽车使用一段时间后，日行灯的反光碗上面部 
分就开始发白，影响反光效果。
(1)初步探究
    【猜想】日行灯工作时的高温使反光碗表面物质熔化
    后变白。
【查阅资料】反光碗材料为表面镀铬的团状模塑料， 
它的耐热性比一般工程塑料好，热变形温度为200～280℃，可长期在130℃下使用。铬的熔点为l800℃。
【实验】该灯正常工作时，每20min测一次反光碗发白处附近的温度，发现温度逐渐升高，3h后保持在75℃左右。
上述实验中需用到的测量仪器有    ▲    。
【分析评价】七述获取的证据能否支持猜想并说明理由：     ▲      。
（2)进一步探究
【观察】发现灯座的焊接点附近有松香残迹。
【查阅资料】松香外观为淡黄色至淡棕色(粉末为白色)，有松节油气味，密度1.06～1.09／cm3，软化点72～76℃，沸点约300℃，加热后能挥发，不溶于水，能溶于酒精等有机溶剂。
  【提出假设】反光碗上面部分发白是由于  ▲  产生的。
  【制定方案】发白处用  ▲  来清洗，使它溶解。
  【实验】按制定方案清洗，表面的白色同体溶解，反光碗重新变得光亮。
31．用右图实验装置研究甲状腺激素对小白鼠的新陈代谢是否有促进
作用，装置可以满足实验所需的条件。实验步骤如下：
1 将数只生理状况相同、健康的小白鼠平均分为甲、乙两组，  分  
别放人两个装置中饲养。
②甲组喂食普通饲料，乙组喂食等量的添加甲状腺激素的同种饲
料，一段时间后测量并记录两装置中红色液柱的移动距离。
(1)两个实验装置中红色液柱都向  ▲  (填“左”或“右”)移动，[来源:学科网]
    移动的原因是      ▲       。
(2)装有乙组小白鼠的装置中红色液柱的移动距离较大，由此得出初步结论：    ▲    。
四、分析计算题(本题共5小题，第32、33、34小题各6分．第35小题l0分，第36小题l2分，共40分)
32．山梨酸钾(化学式为C5H7COOK)是国际粮农组织和卫生组织推荐的高效安全的防腐保鲜剂，在我市海产品深加工过程中广泛使用。
(1)该物质是由  ▲  种元素组成。
(2)该物质中碳、氧元素的原子个数比是  ▲  。
(3)该物质中碳元素的质量分数为  ▲  。
33.目前，在不少步行街、住宅小区、景观带都可看见一些被移栽来的大树，许多城市也纷纷实施大树进城计划，将山区的树木移栽进城。但移栽大树的死亡率较高，因此对大树移栽须谨慎：一要严格控制采集范围；二要注重移栽技术。
  (1)图中被移栽的树木剪去部分枝叶，是为了减弱       ▲       ，带上大泥球的目的是    ▲    ，从而提高移栽的成功率。
  (2)大规模的树木进城，对于城市来说能快速绿化、美化，但对山区生态环境会造成一定影响。请列举其中的一条影响：       ▲        。
34．如图电路中，电源电压不变。当只闭合S1时，电压表示数为3V，
电流表示数为0.2A。
(1)1min内电路消耗的电能为多少?
(2)把两表的位置互换后．闭合S1、S2，电流表的示数为0.5A，
  此时R2消耗的电功率P2为多少?





35．实验后的废液一般需回收处理，不能直接倒入排污管。
小科实验后收集到含有碳酸钠和氧氧化钠的混合废液
10.22g，他向废液中缓缓滴入溶质质量分数为19.6％的
稀硫酸，生成二氧化碳质量与滴入稀硫酸质量的关系如
图所示。当废液恰好处理完毕时，溶液总质量为20g。溶  
于水的气体忽略不计，则
   (1)废液恰好处理完毕时．溶液的pH为   ▲     。
(2)图中m=    ▲  g。
(3)废液恰好处理完毕时，回收所得溶液的溶质质量分数是多少？







36.离渠边不同距离处水流速度相等吗，小科想到顺水漂流的乒乓球速度与水流速度相等，于是进行了如下实验：选一段流速稳定、宽为2m的水平水渠为实验场地，如图甲所示，在A1A2连线上，同一时间把11个乒乓球等间距地轻轻放入水中，并开始汁时，t=5s时测得实验数据如下表：
	离渠中心线距离r/m
	0．1
	0．20
	0．40
	0．60
	0．80
	1．00

	乒乓球移动距离S/m
	1．00
	0．96
	0．84
	0．64[来源:Zxxk.Com]
	0．38
	几乎为0

	水流速度／m·s-1
	0．200
	0．192
	0．168
	0．128
	0．076
	几乎为0


(1)分析数据可以得出：离渠中心线距离r越大，水流速度v     ▲     。
(2)为了得出v与r的定量关系，小科根据上表数据绘制v一r2图线如图乙，据此图可得到v与r
的关系式是v=     ▲     。
(3)图丙是该段水渠的横截面示意图。假如上述结论同样适用于水下，则实验时图丙中同一深度的B、C两点处的压强大小关系为P8     ▲    PC。21世纪教育网版权所有

(4)上《电流》一课时，老师常用水的流量和水流来类比电量和电流。理想水渠交叉点上，单位时间内流入的总水量等于流出的总水量，同理，在电路的某连接处，流人的电流总和等于流出的电流总和。图丁是某实验电路的一部分，电流表的示数为    ▲    A，若通过导线 ab电流为0.6A，请分析通过导线cd的电流大小及方向。
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